

今日汝州

我市出租车起步价上调1元 乱收费将严罚

2018年1月18日
星期四
农历丁酉年十二月初二

●河南省连续性内资[平]0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 2029 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



汝州市信息中心官方微信 今日汝州新闻客户端

精彩 2017 扬帆 2018

学校增了 教师多了 教室大了 家长笑了

汝州教育面貌新

“新学校占地面积20多亩，建有阶梯教室、多功能室，标准的跑道运动场……现在彻底告别破旧的教室啦！”近日，记者在市南关小学采访时，教师王志超这样对记者说。

南关小学的变化是全市全力推动教育均衡发展一个缩影。

去年，我市坚持把教育摆在优先发展的战略地位，扩大教育资金投入；规划建设、改扩建幼儿园，推进学前教育公益性和普惠性发展；进一步改善贫困学校办学条件，投入扶贫资金，从春季学期开始提高中小学生学习营养膳食补助标准，顺利通过全国义务教育发展基本均衡县(市)的评估验收。

学校增了

对于大峪镇邢窑村的幼儿家长来说，最高兴的就是孩子不用再跑到镇上学幼儿园了，家门口新建了幼儿园。“别看这是农村幼儿园，跟城里幼儿园一样。”1月17日，望着新建的崭新幼儿园，村民孙光不断感叹。

2017年，我市学前教育稳步提升，第二期学前教育三年行动计划顺利实施，规划新建、改扩建幼儿园28所，其中12所已投入使用。同时，结合我市学前教育实际情况，完成了我市第三期三年行动计划编制工作。学前教育规范管理及整顿工作取得进展，义务教育均衡发展。

全面加强标准化学校建设，投入10.26亿元，规划新建16所标准化学校，其中城区7所、农村9所，目前已有4所学校开工建设，其他项目正在有序推进。全面实施农村薄弱学校改造升级工程，规划建设38所学校52个项目，其中42个项目主体已完工。投入1.6亿元，新建运动场99个，功能教室1210个，增加图书21万册，配备教育教学

仪器和设施设备942套。

教师多了

去年我市共招录教师608名，其中高中、中专教师50名，小学教师92名，特岗教师240名，政府购买办幼儿园服务岗位工作人员185名，民办中小学教师23名，外地回汝教师18名……

我市不断完善和创新教师补充新机制，先后制定了赴高等院校直接招聘高中中专教师方案、小学教师招聘方案、外地教师回汝实施方案，同时不断加强教师队伍管理工作。建立城乡教师流动机制，去年，共选调225名农村教师回城工作，选拔城区140名优秀教师到农村学校支教或挂职锻炼。持续提高教师待遇，教师节期间对优秀教师和先进教育工作者、汝州市“十佳校长”“十大名师”“十佳优秀班主任”“最美教师”进行大张旗鼓的表彰奖励，同时对优秀教师给予进城购房补贴、免费乘坐公交车等奖励。落实乡镇教师补贴，对全市15个乡镇、四高、五高等单位的在编在岗工作人员发放生活补贴。

提高班主任津贴标准，共为3906名班主任发放津贴补助402.8万元。对教育的格外关注、支持，使教育质量实现连年攀升。我市高招一本上线人数由2014年的208人增加到2017年的518人，一本上线率由2014年的5.1%提高到2017年的11.33%，首次突破10%大关；本科上线率由2014年的41.24%上升至2017年的61.78%，本科上线率首次突破60%大关。

教室大了

“在不足60平方米的小房子里，站在讲台上向下看，分不清教室有多少排桌子

和凳子，也很难看出有多少人，学生们一个挤着一个，共排了11排。”提起几年前学校的大班额现场，来自市二中的教师李莉深有感触。

“现在教室‘变大了’，学生人数也控制了，各方面环境也好了。”近日，在对滨河路小学的采访中，来接学生的家长李绍献兴奋地告诉记者，“现在学校环境真好，孩子再也不用挤了，并且明年老二孩子也能跟上新学校上一年级。”

去年以来，我市“大班额”化解工作取得显著成效。通过新建、改扩建、内部挖潜、租借教室、集团化办学等方式增加学位供给，将城区小学、初中新生班级额控制在50人以下，初二和小二班级额控制在55人以下，其他年级控制在65人以下；乡镇中小学初始班级额控制在55人以下，其他年级控制在65人以下，提前一年完成省政府消除义务教育阶段“超大班额”的工作目标。

建设科教园区，是2015年我市作出的推动科学教育发展的重大决策。到2017年9月份，市科教园区汝州市第一高级中学新校区项目如期交付使用，3000余名师生相继入住新校区。一高新校区占地600余亩，总建筑面积23万平方米，投资5.8亿元，由汝州教育发展投资有限公司与中国五冶集团通过PPP模式建设。据学校老师马率介绍，学校不光面积是老校区的几倍，教室大幅增加，共三号楼，目前仅2号楼的两栋教室就已经满足了3200多学生的上课需要，并且每班保持在65个人左右，一高的大班额将得到彻底解决。

2017年12月7日，市科教园区项目顺利通过总体预验收。同时，汝州市高等职业技术学院项目、平顶山中医药学校新校区项目均达到入住条件，园区内10余条道路、2座桥梁顺利完成，实现通车。

汝州市科教园区污水处理厂、给水厂同期交付使用。

截至目前，党校新校区和市一高新校区已投入使用，汝州职业技术学院东西两个校区布局的三所学校也于2017年12月下旬举行了搬迁仪式。

家长笑了

“近两年来，咱们市里很重视教育，学校多了，环境也好了，师资队伍也壮大了。”记者在夏店乡黄沟村采访时一名家长告诉记者。

孟母择邻而居，给孩子择校是无奈的选择。家住小屯镇季寨村的陈爱红告诉记者，为了让孩子输在起跑线上，她孩子小学阶段、初中阶段都是舍近求远到市区上的。今年听说季寨小学学校功能室和运动场新建及改造后，学校硬件、师资等配备都很强，陈女士说：“现在确实方便多了，再也不用来回折腾了，孩子在自家门口就能享受到一流的教育资源。”

据悉，去年在教育信息化方面，我市对全市55个贫困村的50所小学和教学点实施“一校带多校”项目，实现互联网+教育的精准扶贫。充分发挥教育基金会发展扶贫助教作用，2017年募集资金94万余元，分别用于师生奖励和病逝教师家属慰问。提高中小学生学习营养膳食补助标准。从2017年春季学期开始提高营养膳食补助标准，小学每生每天由原来的3.5元提高到4元，初中每生每天由原来的4元提高到了5元，同时按照每个学生每天1元标准，拨付人工及管理费用，切实保证营养餐质量。

教育均衡发展快速推进，城乡中小学面貌日新月异，高中和职业教育跨越发展，如今的汝州教育正逐步向打造豫西南区域性教育中心迈进。 吴伟伟

查信息 看视频 办活动 免费参与

我市首家数字公共文化服务平台启动

本报讯(记者 梁杨子)1月17日,互联网+电子商务中心会议室内发出雷鸣般的掌声,我市首家数字公共文化服务平台“百姓文化汝州云”启动仪式在这里举行。

“以前想看看咱们家乡的文化活动都有什么,不知道在哪找信息,现在好了,以后想知道什么,去平台一搜就中。”参会的张腾飞说。

为汇聚全市公共文化资源和社会文化资源信息,有效提升我市公共文化服务水平和服务效能,切实满足新时期人民群众多样化、多层次、多方面的精神文化需求,我市打造了“百姓文化汝州云”数字公共文化服务平台。利用现代信息技术、互联网技术和大数据技术,汇聚全市公共文化资源和社会文化资源信息,形成“超市化”供应模式,方便人民群众。

“百姓文化汝州云”数字公共文化服务平台设置文化场馆、文化活动、文化下乡、文化日历、文化直播、文化培训、文化资源库、文化志愿者等栏目,实现内容上传、百姓点单、政府派单、活动预约、场馆预定、线下取票等功能。汇聚整合全市线上线下公共文化资源和社会文化资源信息。公共文化资源主要包括各类文化机构和文化场馆资源(文化馆、图书馆、群艺馆、博物馆、体育馆、影剧院、演播大厅、文化广场、青少年活动中心、老年活动中心等),文化资源(演出、展览比赛、电影、讲座、亲子、全民阅读培训等),文化下乡资源(送戏下乡、送电影下乡、送科技下乡、教招送招等),文化社团资源(协会、剧团、艺术团、合唱团等),文化旅游资源(历史古迹、自然景区、非遗项目、特色产品等),以及其他文化资源。

“我们这个平台投入使用之后,市民们可以通过电脑、手机、取票机三种方式查询信息,直接订票。平台上可以看视频,也举办一些活动,市民们可以免费参与。”中原出版传媒集团“百姓文化云”项目经理路娜介绍。

目前,各乡镇、街道及有关单位正全面梳理汇总本单位、本系统优秀社会文化资源,开展的文化活动、重大文化惠民项目等,推动数据资料分批分次上线,争取早日把全市的优质文化资源统一纳入到“百姓文化汝州云”服务平台上来。

市委常委、宣传部部长郭杰出席启动仪式。

“互联网+抓党建促脱贫触摸一体机”落户焦村镇

本报讯(通讯员 焦玉昌)“嗨,这东西真方便,想看啥,手指一碰就显示出来了,不出家门就知道很多信息,真神奇。”1月16日,焦村镇槐树村村民须指着触摸一体机兴奋地说。

须所说的“一体机”名叫“互联网+抓党建促脱贫便民触摸一体机”,它是政府与群众互动交流互通的一个平台。该操作十分简便,内容包罗万象:基层党建、精准扶贫、招商引资、民生服务等。这种智能触摸机大小与42寸电视屏幕差不多,主要提供在线咨询、对困难党员、群众进行帮扶等。如果你想了解农业种植、务工就业、求学当兵、医疗保险、致富技术等,只要用手指触摸一下菜单,屏幕上马上显示出你想要的信息。同时,这个智能机也可以让政府了解基层人民群众的心声。如果你有什么需求和意见,用文字输入其中,相关部门通过一体机就可以了解到你所提出的问题,并马上研究解决。这种智能触摸一体机有“手续简、流程短、办事快、效率高”的特点,能为党员和一般群众提供良好的服务。

目前,焦村镇是省内唯一在农村安装这种触摸一体机的乡镇,共有2台,一台设在槐树村,一台设在邢村。

关注“互联网+”



汝州公安 普法送平安

近日,市公安局民警到风穴路街道党屯社区开展“三下乡”活动,通过发放宣传页,设立法律服务咨询台等方式,向群众讲解如何预防电信诈骗和防火、防盗,以及遇到突发事件如何自救、自护、自救等,尽可能地让百姓们在“三下乡”活动中学习法律常识,加强文化、道德建设,为美丽乡村建设添砖加瓦。

此次活动,共出动警力10余人,发放宣传资料3000余份,受教育群众500余人。 韩恒超 摄

“巾帼心向党,建功新时代” 朝着决胜全面建成小康社会新征程奋勇前行

市妇联主席、党组书记 史蕴帆

党的十九大吹响了决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利的时代号角,大会提出的新思想、新方略、新目标、新任务和新举措,成为全党全国迈进新时代、开启新征程的政治宣言和行动指南。市妇联作为半边天,必将团结带领广大妇女群众听党话、跟党走,为决胜全面建成小康社会新征程奋勇前行。

一、朝着决胜全面建成小康社会新征程奋勇前行,必须不断学习强化思想政治引领。全市妇联系统将以党的十九大精神为统领,不断增强妇联组织的政治性、先进性、群众性,坚持联系服务妇女群众的工作生命线,更好地发挥桥梁纽带作用,切实把妇女群众的思想统一到党的十九大精神上来,把妇女群众的力量凝聚到实现党的十九大提出的各项目标任务上来,组织动员全市妇女坚定不移听党话、跟党走,持续深入开展“巾帼心向党,建功新时代”主题宣传活动。

二、朝着决胜全面建成小康社会新征程奋勇前行,必须不断强化妇联队伍作风,转变观念创新思路。全市各级妇联将带头先学

一步、深学一层,带领全市妇女干部讲政治、守规矩、转作风、抓落实,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,不忘初心,牢记使命,以“巾帼心向党,建功新时代”为引领,全面推进妇女事业更上一层楼。

三、朝着决胜全面建成小康社会新征程奋勇前行,必须毫不动摇地带领全市广大妇女群众发展经济,打造妇联品牌工作,团结凝聚广大妇女积极投身到大众创业万众创新大潮,扎实推进“巧媳妇”工程,夯实“巧媳妇”工作品牌,推动农村妇女特别是贫困妇女实现居家就近就业,实现脱贫致富。2017年,市妇联把“巧媳妇”工程作为精准扶贫的一项重要举措和项目扶贫的重点,截至目前,本市已建立25个市级“巧媳妇”创业基地,其中有4家被授予省级“巧媳妇”创业就业工程示范基地,2家被授予省级“巧媳妇”创业就业工程示范基地。帮助5800多名“巧媳妇”实现居家就近就业、创业。

大力实施“互联网+”创业创新巾帼行动,在引导大众创业万众创新中发出妇女

“最强音”。市妇联通过联合相关部门和依托培训机构深入全市20个乡镇、街道开展巾帼家政、女性创业、农村淘宝等专题培训,传授电子商务的理念、技能和运营等知识。截至目前培训妇女5000余人,预计全年培训妇女7000余人。认真做好巾帼创业担保贷款工作。截至目前,共发放妇女小额贴息贷款146万元,直接扶持18名妇女创业发展,极大鼓舞了妇女投身发展电子商务的创业热情。

四、朝着决胜全面建成小康社会新征程奋勇前行,必须创新家庭文明工作,发挥妇女在家庭生活中的独特作用。注重家庭家教家风,积极引导妇女和家庭践行社会主义核心价值观,以家庭文明建设为切入点,引领妇女在家庭文明建设中展现新作为。在全市开展创建和睦家庭、寻找“最美家庭”等评选活动;在三八节期间表彰各类典型家庭270户,在“汝州巾帼之声”等微信公众号进行先进事迹展播。

推动十九大精神落地生根 党组织书记在行动